
E S T U D I O  S O B R E  V I O L E N C I A  
FA M I L I A R  E N B A J A  C A L I F O R N I A  

DIAGNÓSTICO SOBRE EL ÍNDICE DERIVADO DEL CONFINAMIENTO
(SEPTIEMBRE 2020 – SEPTIEMBRE 2021)



M E T O D O L O G Í A

POBLACIÓN SUJETA A ESTUDIO:

POBLACIÓN MAYOR DE 18 AÑOS, RESIDENTES DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA, QUE TENGAN POR LO MENOS 1 AÑO VIVIENDO EN CADA UNO DE LOS

MUNICIPIOS Y QUE HAYAN SIDO VÍCTIMAS DE ALGÚN TIPO DE VIOLENCIA INTRAFAMILIAR EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES.

TAMAÑO DE LA MUESTRA:

SE OBTUVO UN TOTAL DE 1,405 ENTREVISTAS EFECTIVAS*, LO CUAL PERMITE TENER UN MARGEN DE ERROR DE +/- 2.6% A UN 95% DE NIVEL DE CONFIANZA.

*PERSONAS QUE HAYAN SUFRIDO DE ALGÚN TIPO DE VIOLENCIA INTRAFAMILIAR EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES (SEPTIEMBRE 2020 A SEPTIEMBRE 2021)

*Del total de entrevista aplicadas (viviendas) 1,553 no fueron víctimas de violencia familiar en el periodo evaluado 

LAS ENTREVISTAS SE REALIZARON CARA A CARA EN LA VIVIENDA DEL ENTREVISTADO.

FECHA DE LEVANTAMIENTO: 16 DE SEPTIEMBRE AL 3 DE OCTUBRE 2021

C I U D A D T O T A L D E  E N T R E V I S T A S E N T R E V I S T A S  V Á L I D A S  ( V Í C T I M A S D E  V I O L E N C I A  I N T R A F A M I L I A R )

M E X I C A L I 8 6 1 4 0 0
T I J U A N A 1 0 3 7 5 8 2

E N S E N A D A 4 6 3 2 2 2
T E C A T E 2 2 4 1 0 0

R O S A R I T O 3 7 3 1 0 1

T O T A L 2 9 5 8 1 4 0 5



M E T O D O L O G Í A

S E L E C C I Ó N D E L A V I V I E N D A A E N T R E V I S T A R
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S e u t i l i zó u n a m eto d o l o g í a p r o b a b i l í s t i ca p o r c o n g l o m e r a d o s , b a s a d o e n l o s AG E B S ( á r e a s
g e o e sta d í st i c a s b á s i c a s I N EG I ) . D i c h a m et o d o l o g í a n o s p e r m i t e a s e g u ra r l a
r e p r e s e ntat i v i d a d d e l a m u e st ra ex t ra í d a , d e b i d o a q u e c a d a e l e m e n to d e l u n i ve r s o
( v i v i e n d a s h a b i t a d a s ) t i e n e l a m i s m a p r o b a b i l i d a d d e s e r s e l e c c i o n a d o .

SUMA DE MENCIONES
A LO LARGO DEL ESTUDIO SE PRESENTAN GRÁFICOS QUE INCLUYEN LA LEYENDA SUMA DE MENCIONES, ESTO SIGNIFICA QUE LOS PORCENTAJES NO SUMARÁN 100%, SI NO, UN MAYOR
PORCENTAJE, DEBIDO A QUE EL ENTREVISTADO TUVO LA OPORTUNIDAD DE DAR MÁS DE UNA RESPUESTA.



P E R C E P C I Ó N  
G E N E R A L .



S E G Ú N  S U  O P I N I Ó N ,  ¿ C U Á L E S  D E  E S T O S  A C T O S  
C A L I F I C A R Í A  U S T E D  C O M O  V I O L E N C I A  E N T R E  P E R S O N A S ?



SI92.5% NO7.3% NO SÉ0.2%

D E C I R L E  A  U N A  P E R S O N A  Q U E  S E  L E  V A  A  D A Ñ A R  O  P E R J U D I C A R

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 93.5% 86.8% 99.1% 99.0% 100.0%

No 6.0% 13.2% 0.9% - -

NS 0.5% - - 1.0% -



SI94.9% NO4.8% NO SÉ0.2%

G O L P E A R  O  C A S T I G A R  F Í S I C A M E N T E  A  U N A  P E R S O N A

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 100.0% 88.1% 99.5% 99.0% 100.0%

No - 11.5% 0.5% - -

NS - 0.3% - 1.0% -



SI95.7% NO3.7% NO SÉ0.6%

Q U I TA R L E  L I B E R TA D  A  U N A  P E R S O N A  A D U LTA  
( P R O H I B I R L E  O  I M P E D I R L E  A C T I V I D A D E S )

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 98.3% 91.2% 100.0% 98.0% 100.0%

No 1.0% 8.2% - - -

NS 0.8% 0.5% - 2.0% -



SI96.7% NO3.1% NO SÉ0.2%

R E A L I Z A R  A C T O S  S E X U A L E S  C O N  U N A  P E R S O N A  S I N  S U  A P R O B A C I Ó N  
O  S I N  S U  C O N S E N T I M I E N T O

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 100.0% 92.6% 99.5% 98.0% 100.0%

No - 7.2% 0.5% - -

NS - 0.2% - 2.0% -



SI96.2% NO3.4% NO SÉ0.4%

A M E N A Z A R  C O N  D A Ñ O S  F Í S I C O S  A  U N A  P E R S O N A

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 98.8% 92.3% 99.5% 99.0% 98.0%

No 1.3% 6.9% 0.5% - 2.0%

NS - 0.9% - 1.0% -



SI95.0% NO4.4% NO SÉ0.6%

G R I TA R  O  I N S U LTA R  A  U N A  P E R S O N A

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 98.5% 90.7% 98.2% 97.0% 96.0%

No 1.3% 8.6% 1.4% - 4.0%

NS 0.3% 0.7% 0.5% 3.0% -



SI95.0% NO4.3% NO SÉ0.7%

P R I V A R  A  U N A  P E R S O N A  D E  M E D I O S  O  R E C U R S O S  P A R A  V I V I R

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 96.5% 91.1% 99.1% 99.0% 99.0%

No 3.3% 7.6% 0.9% - 1.0%

NS 0.3% 1.4% - 1.0% -



SI97.0% NO2.9% NO SÉ0.1%

C O N V E N C E R  A  N I Ñ O S  O  N I Ñ A S  D E  R E A L I Z A R  A C T O S  S E X U A L E S

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 100.0% 93.0% 100.0% 99.0% 100.0%

No - 7.0% - - -

NS - - - 1.0% -



SI94.9% NO4.2% NO SÉ0.9%

D E N I G R A R ,  D E S P R E C I A R  O  D E S V A L O R I Z A R  A  U N A  P E R S O N A

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 95.8% 91.1% 100.0% 99.0% 99.0%

No 3.0% 7.9% - - 1.0%

NS 1.3% 1.0% - 1.0% -



¿ E N  Q U É  A S P E C T O  S E  V I Ó  A F E C T A D A  S U  F A M I L I A  D E R I V A D O  A  L A  P A N D E M I A  
P O R  C O V I D - 1 9 ?

E S T A T A L

5 0 . 1 %

4 0 . 6 %

2 1 . 6 %

1 2 . 6 % 8 . 8 %

Salud Economía (disminución de
ingreso en el hogar)

Pérdida de empleo Educación Violencia Familiar

Estrés 0.2% Problemas de convivencia 0.1%

Falta de educación 0.1% Falta de libertad 0.1%

Separación 0.1% Nada 2.7%



¿ E N  Q U É  A S P E C T O  S E  V I Ó  A F E C T A D A  S U  F A M I L I A  D E R I V A D O  A  L A  P A N D E M I A  
P O R  C O V I D - 1 9 ?

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Salud 58.0% 53.8% 25.2% 35.0% 67.3%

Economía (disminución de ingreso al hogar) 53.3% 42.3% 33.3% 27.0% 9.9%

Pérdida de empleo 16.0% 29.2% 22.5% 12.0% 6.9%

Educación 11.3% 11.3% 17.1% 17.0% 10.9%

Violencia familiar 5.5% 5.7% 14.0% 32.0% 5.0%

Estrés 0.8% - - - -

Falta de educación - 0.2% - - -

Separación - - - 1.0% -

Problemas de convivencia - - 0.5% - -

Falta de libertad - 0.2% - - -

Nada 8.5% 0.7% - - -



S E G Ú N  S U  O P I N I Ó N  O  P E R C E P C I Ó N  A Q U Í  E N  S U  C I U D A D ,  ¿ L E  P A R E C E  Q U E  L A  
V I O L E N C I A  E N  L A  C A S A  Y  E N  L A  F A M I L I A  E S … ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Muy frecuente 40.5% 26.6% 33.3% 19.0% 7.9%

Frecuente 54.3% 39.0% 27.5% 21.0% 24.8%

Poco frecuente 5.3% 29.7% 34.7% 54.0% 67.3%

Inexistente - 4.6% 4.5% 6.0% -

29.7%
M U Y  F R E C U E N T E

39.2%
F R E C U E N T E

28.0%
P O C O  F R E C U E N T E

3.1%
I N E X I S T E N T E



S E G Ú N  S U  O P I N I Ó N ,  L A  V I O L E N C I A  E N  L A  C A S A  Y  E N  L A  F A M I L I A :

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Está bien 0.3% 7.0% 11.3% 12.0% 1.0%

Está bien en algunos casos 7.5% 27.5% 9.0% 15.0% 63.4%

Está mal en todos los casos 92.3% 65.5% 79.7% 73.0% 35.6%

73.7%
E S T Á  M A L  E N  T O D O S  

L O S  C A S O S

20.6%
E S T Á  B I E N  E N  

A L G U N O S  C A S O S

5.7%
E S T Á  B I E N



SI57.2% NO34.2% NO SÉ8.6%

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 74.3% 59.8% 36.5% 36.0% 40.6%

No 21.8% 34.5% 41.4% 42.0% 58.4%

NS 4.0% 5.7% 22.1% 22.0% 1.0%

S E G Ú N  S U  O P I N I Ó N ,  ¿ L A  V I O L E N C I A  E N  L A  C A S A  Y  L A  F A M I L I A  
A U M E N T Ó  D E R I V A D O  A  L A  P A N D E M I A  P O R  E L  C O V I D - 1 9 ?



SI84.1% NO15.9%

S E G Ú N  L O  Q U E  U S T E D  S A B E  U  O P I N A ,  ¿ C R E E  Q U E  L A  V I O L E N C I A  E N  L A  
C A S A  Y  E N  L A  F A M I L I A  E S  U N  P R O B L E M A  E N  E S T A  C I U D A D ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 96.0% 85.4% 70.3% 56.0% 87.1%

No 4.0% 14.6% 29.7% 44.0% 12.9%



D E  A Q U E L L O S  Q U E  C O N S I D E R A N  Q U E  S I  E S  U N  P R O B L E M A  G R A V E  E N  L A  C I U D A D

¿ Q U É  T A N  G R A V E  E S  P A R A  U S T E D  E S T E  P R O B L E M A ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Es muy grave 46.6% 27.8% 22.4% 17.9% 12.5%

Es grave 50.3% 42.9% 31.4% 26.8% 21.6%

Es poco grave 2.9% 28.0% 32.7% 42.9% 61.4%

No es grave 0.3% 1.4% 13.5% 12.5% 4.5%

31.6%
M U Y  G R A V E

41.4%
G R A V E

23.6%
P O C O  G R A V E

3.4%
N O  E S  G R A V E



S E G Ú N  S U  O P I N I Ó N ,  L A  V I O L E N C I A  E N  L A  C A S A  Y  L A  F A M I L I A  E S  U N  
P R O B L E M A  Q U E  D E B E  S E R  E N F R E N T A D O  P O R :

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Únicamente por la víctima, su familia y su entorno 
cercano

26.0% 40.2% 38.3% 63.0% 79.2%

Por la víctima, su familia y entorno cercano, con apoyo 
de instituciones sociales y de gobierno

74.0% 59.8% 61.7% 37.0% 20.8%

40.3%
Ú N I C A M E N T E  P O R  L A  V Í C T I M A ,  S U  
F A M I L I A  Y  S U  E N T O R N O  C E R C A N O

59.7%
P O R  L A  V Í C T I M A ,  S U  F A M I L I A  Y  E N T O R N O  

C O N  A P O Y O  D E  I N S T I T U C I O N E S  S O C I A L E S  Y  
D E  G O B I E R N O



S E G Ú N  S U  O P I N I Ó N ,  ¿ Q U I É N  C R E E  S U F R E  C O N  M AY O R  F R E C U E N C I A  V I O L E N C I A  
D E N T R O  D E  L A  C A S A  O  F A M I L I A ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

E S T A T A L

4 6 . 1 %

3 7 . 0 %
3 4 . 4 %

2 5 . 1 %
2 1 . 7 %

Las esposas/concubinas por
parte de sus

esposos/concubinos

Los hijos por parte de padres
o madres

Las hijas por parte de padres
o madres

Las madres por parte de sus
hijos/as

Los padres por parte de sus
hijos/as

Los esposos/concubinos por parte de sus 
esposas/concubinas

16.9% Los hijastros por parte de sus padrastros/madrastras 8.4%

Las madrastras por parte de sus hijastros/as 13.7% Las criadas por parte de sus patrones/as 3.8%

Las hijastras por parte de sus padrastros/madrastras 11.3% Los criados por parte de sus patrones/as 1.9%

Los padrastros por parte de sus hijastros/as 10.7%



M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Los esposos/concubinos por parte de sus 
esposas/concubinas

10.8% 19.9% 20.3% 31.0% 3.0%

Las esposas/concubinas por parte de sus 
esposos/concubinos

63.5% 30.8% 58.6% 51.0% 33.7%

Las madres por parte de sus hijos/as 12.3% 27.0% 41.4% 36.0% 17.8%

Los padres por parte de sus hijos/as 10.0% 27.1% 24.3% 25.0% 27.7%

Las hijas por parte de padres o madres 42.3% 25.8% 41.4% 35.0% 36.6%

Los hijos por parte de padres o madres 53.0% 28.4% 37.4% 29.0% 30.7%

Las madrastras por parte de sus hijastros/as 1.5% 18.2% 20.7% 22.0% 11.9%

Los padrastros por parte de sus hijastros/as 0.5% 14.4% 17.1% 17.0% 8.9%

Las hijastras por parte de sus padrastros/madrastras 3.5% 13.1% 17.6% 22.0% 7.9%

Los hijastros por parte de sus padrastros/madrastras 4.8% 11.0% 8.6% 11.0% 5.0%

Las criadas por parte de sus patrones/as 0.5% 3.4% 6.8% 11.0% 5.0%

Los criados por parte de sus patrones/as - 3.3% 0.9% 1.0% 5.0%

S E G Ú N  S U  O P I N I Ó N ,  ¿ Q U I É N  C R E E  S U F R E  C O N  M AY O R  F R E C U E N C I A  V I O L E N C I A  
D E N T R O  D E  L A  C A S A  O  F A M I L I A ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S



S E G Ú N  L O  Q U E  U S T E D  S A B E  O  P I E N S A ,  C R E E  Q U E  L A  V I O L E N C I A  E N  L A  C A S A  
Y  F A M I L I A  S U E L E  E S T A R  R E L A C I O N A D A  P R I N C I P A L M E N T E  C O N :

E S T A T A L

2 0 . 3 %

1 6 . 4 %
1 4 . 2 % 1 3 . 6 %

1 0 . 4 % 1 0 . 4 %

Los problemas
económicos

La falta de empleo El consumo de drogas Estrés El consumo de alcohol El bajo nivel cultural y
educativo

Las costumbres de la gente 8.4% Problemas maritales 0.1%

La presencia de enfermedades mentales 5.3% Falta de atención a padres e hijos 0.1%

Ludopatía 0.1% Todo lo anterior 0.3%

Rebeldía 0.1% No contestó 0.1%

Desconfianza 0.1%



M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

La falta de empleo 13.5% 21.0% 14.0% 6.0% 17.8%

Los problemas económicos 32.5% 15.8% 17.6% 18.0% 5.9%

El consumo de alcohol 9.5% 11.2% 13.1% 11.0% 3.0%

El consumo de drogas 19.0% 12.9% 12.2% 14.0% 7.9%

La presencia de enfermedades mentales 2.5% 5.5% 6.8% 17.0% 1.0%

El bajo nivel cultural y educativo 6.0% 11.9% 12.6% 18.0% 6.9%

Las costumbres de la gente 3.3% 8.2% 14.9% 10.0% 13.9%

Estrés 12.3% 12.5% 8.6% 6.0% 43.6%

Ludopatía 0.5% - - - -

Problemas maritales 0.3% - - - -

Rebeldía - 0.3% - - -

Desconfianza - 0.3% - - -

Falta de atención a padres e hijos 0.3% - - - -

Todo lo anterior 0.3% 0.3% 0.5% - -

No contestó 0.3% - - - -

S E G Ú N  L O  Q U E  U S T E D  S A B E  O  P I E N S A ,  C R E E  Q U E  L A  V I O L E N C I A  E N  L A  
C A S A  Y  F A M I L I A  S U E L E  E S T A R  R E L A C I O N A D A  P R I N C I P A L M E N T E  C O N :



E X P E R I E N C I A  
D I R E C T A .



P O R C E N T A J E  D E  V Í C T I M A S  D E  
V I O L E N C I A  F A M I L I A R

C I U D A D
T O T A L D E  

E N T R E V I S T A S

E N T R E V I S T A S  V Á L I D A S  
( V Í C T I M A S D E  V I O L E N C I A  

I N T R A F A M I L I A R )

%

M E X I C A L I 8 6 1 4 0 0 4 6 . 5 %

T I J U A N A 1 0 3 7 5 8 2 5 6 . 1 %

E N S E N A D A 4 6 3 2 2 2 4 7 . 9 %

T E C A T E 2 2 4 1 0 0 4 4 . 6 %

R O S A R I T O 3 7 3 1 0 1 2 7 . 1 %

T O T A L  E S T A T A L 2 9 5 8 1 4 0 5 4 7 . 5 %



D Í G A M E  P O R  F A V O R  S E G Ú N  S U  E X P E R I E N C I A  P E R S O N A L ,  ¿ E N  E L  Ú LT I M O  A Ñ O  ( 1 2  
M E S E S )  S E  H A  D A D O  E N  S U  C A S A  O  E N  S U  F A M I L I A  U N  C A S O  D E  V I O L E N C I A … ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

E S T A T A L

6 0 . 1 %

2 3 . 1 % 2 1 . 9 % 2 1 . 8 %

2 . 3 %

Verbal Económica Física Psicológica Sexual

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Física 13.8% 30.4% 20.3% 25.0% 5.0%

Psicológica 29.0% 21.0% 16.2% 25.0% 6.9%

Sexual - 1.9% 2.7% 11.0% 4.0%

Económica 17.8% 22.7% 33.3% 30.0% 17.8%

Verbal 77.8% 48.6% 56.3% 56.0% 68.3%

M U N I C I P A L



¿ L A  V Í C T I M A  D E  V I O L E N C I A  V E R B A L F U E  U S T E D  O  A L G Ú N  O T R O  

I N T E G R A N T E  D E  S U  F A M I L I A ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Entrevistado 52.1% 33.6% 45.6% 33.9% 49.3%

Otro integrante de su familia 47.9% 66.4% 54.4% 66.1% 50.7%

43.5%
E N T R E V I S T A D O

56.5%
O T R O  I N T E G R A N T E  D E  

S U  F A M I L I A

60.1%
V I O L E N C I A  V E R B A L



¿ L A  V Í C T I M A  D E  V I O L E N C I A  E C O N Ó M I C A F U E  U S T E D  O  A L G Ú N  O T R O  

I N T E G R A N T E  D E  S U  F A M I L I A ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Entrevistado 54.9% 40.2% 39.2% 40.0% 27.8%

Otro integrante de su familia 45.1% 59.8% 60.8% 60.0% 72.2%

42.5%
E N T R E V I S T A D O

57.5%
O T R O  I N T E G R A N T E  D E  

S U  F A M I L I A

23.1%
V I O L E N C I A  E C O N Ó M I C A



¿ L A  V Í C T I M A  D E  V I O L E N C I A  F Í S I C A F U E  U S T E D  O  A L G Ú N  O T R O  

I N T E G R A N T E  D E  S U  F A M I L I A ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Entrevistado 41.8% 30.5% 37.8% 40.0% 40.0%

Otro integrante de su familia 58.2% 69.5% 62.2% 60.0% 60.0%

34.5%
E N T R E V I S T A D O

65.5%
O T R O  I N T E G R A N T E  D E  

S U  F A M I L I A

21.9%
V I O L E N C I A  F Í S I C A



¿ L A  V Í C T I M A  D E  V I O L E N C I A  P S I C O L Ó G I C A F U E  U S T E D  O  A L G Ú N  

O T R O  I N T E G R A N T E  D E  S U  F A M I L I A ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Entrevistado 59.5% 28.7% 36.1% 48.0% 57.1%

Otro integrante de su familia 40.5% 71.3% 63.9% 52.0% 42.9%

43.5%
E N T R E V I S T A D O

56.5%
O T R O  I N T E G R A N T E  D E  

S U  F A M I L I A

21.8%
V I O L E N C I A  

P S I C O L Ó G I C A



¿ L A  V Í C T I M A  D E  V I O L E N C I A  S E X U A L F U E  U S T E D  O  A L G Ú N  O T R O  

I N T E G R A N T E  D E  S U  F A M I L I A ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Entrevistado - 54.5% 33.3% 36.4% 25.0%

Otro integrante de su familia - 45.5% 66.7% 63.6% 75.0%

40.6%
E N T R E V I S T A D O

59.4%
O T R O  I N T E G R A N T E  D E  

S U  F A M I L I A

2.3%
V I O L E N C I A  S E X U A L



E S P E C Í F I C A M E N T E  S O B R E  L A  Ú LT I M A  S I T U A C I Ó N ,  ¿ Q U I É N  F U E  L A  V Í C T I M A  D E  
V I O L E N C I A  D E N T R O  D E  S U  F A M I L I A ?

E S T A T A L

2 5 . 8 %

1 9 . 1 %
1 7 . 3 %

1 3 . 6 %

Otro u otra pariente Hijo/a Madre Otra persona que vive en su casa

Padre 9.8% Padrastro 2.8%

Hermano/a 8.8% Madrastra 2.7%



E S P E C Í F I C A M E N T E  S O B R E  L A  Ú LT I M A  S I T U A C I Ó N ,  ¿ Q U I É N  F U E  L A  
V Í C T I M A  D E  V I O L E N C I A  D E N T R O  D E  S U  F A M I L I A ?

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Padre 7.3% 14.4% 5.4% 6.0% 5.9%

Padrastro 1.5% 4.1% 1.8% 1.0% 5.0%

Madre 26.8% 11.2% 15.8% 28.0% 7.9%

Madrastra 0.3% 3.8% 4.5% 3.0% 2.0%

Hermano/a 10.3% 10.3% 6.3% 5.0% 4.0%

Hijo/a 15.5% 19.1% 23.9% 26.0% 16.8%

Otro u otra pariente 27.8% 26.3% 23.4% 16.0% 30.7%

Otra persona que vive en su casa 10.8% 10.8% 18.9% 15.0% 27.7%



E S P E C Í F I C A M E N T E  S O B R E  L A  Ú LT I M A  S I T U A C I Ó N ,  ¿ Q U I É N  F U E  L A  P E R S O N A  Q U E  
E J E R C I Ó  L A  V I O L E N C I A  D E N T R O  D E  S U  F A M I L I A ?

E S T A T A L

2 9 . 9 %

2 0 . 9 %

1 4 . 8 %
1 2 . 1 %

Otro u otra pariente Padre Otra persona que vive en su casa Hijo/a

Hermano/a 7.2% Padrastro 6.0%

Madre 6.4% Madrastra 2.7%



E S P E C Í F I C A M E N T E  S O B R E  L A  Ú LT I M A  S I T U A C I Ó N ,  ¿ Q U I É N  F U E  L A  P E R S O N A  Q U E  
E J E R C I Ó  L A  V I O L E N C I A  D E N T R O  D E  S U  F A M I L I A ?

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Padre 27.5% 11.2% 30.6% 39.0% 10.9%

Padrastro 4.5% 8.1% 4.5% 6.0% 4.0%

Madre 5.0% 5.7% 10.4% 10.0% 4.0%

Madrastra - 5.3% 2.3% 2.0% -

Hermano/a 8.3% 9.5% 3.2% 3.0% 3.0%

Hijo/a 6.8% 16.7% 8.1% 11.0% 16.8%

Otro u otra pariente 33.8% 30.2% 27.0% 12.0% 36.6%

Otra persona que vive en su casa 14.3% 13.4% 14.0% 17.0% 24.8%



L A  P E R S O N A  Q U E  E J E R C I Ó  L A  V I O L E N C I A  S E  E N C O N T R A B A  B A J O  L O S  E F E C T O S  D E :

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Alcohol 15.3% 17.5% 13.1% 12.0% 2.0%

Drogas 11.0% 15.3% 8.6% 9.0% 8.9%

Ambos 3.8% 8.6% 7.2% 7.0% 2.0%

Ninguno 65.0% 53.8% 60.4% 54.0% 85.1%

NS/NC 5.0% 4.8% 10.8% 18.0% 2.0%

6 0 . 3 %

1 4 . 7 % 1 2 . 1 % 6 . 4 %

Ninguno Alcohol Drogas Ambos (Alcohol y Drogas)

N S / N C  ( 6 . 5 % )



¿ C U Á L  D E  L A S  S I G U I E N T E S  C A U S A S  C O N S I D E R A S  Q U E  G E N E R A N  L A
V I O L E N C I A  F A M I L I A R ?

E S T A T A L

4 0 . 9 %

2 7 . 3 %

1 5 . 2 %
1 2 . 5 %

Estrés Problemas económicos Consumo de drogas Consumo de alcohol

Bajo nivel de educación 0.5% Rencores 0.1% Inmadurez 0.1%

Desobediencia 0.4% Costumbre 0.1% Complejo de superioridad 0.1%

Falta de comunicación 0.4% Mal carácter 0.1% Inconciencia 0.1%

Problemas mentales 0.3% Infidelidad 0.1% Problemas personales 0.1%

Problemas maritales 0.2% Enfermedades 0.1% Soledad 0.1%

Ludopatía 0.1% Separación 0.1% Todos los anteriores 0.1%

Machismo 0.1% Religión 0.1% Ninguna 0.9%

Diferencia de opiniones 0.1% Falta de empleo 0.1%



¿ C U Á L  D E  L A S  S I G U I E N T E S  C A U S A S  C O N S I D E R A S  Q U E  G E N E R A N  L A  
V I O L E N C I A  F A M I L I A R ?

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Problemas económicos 37.8% 24.1% 24.3% 29.0% 8.9%

Estrés 36.8% 38.0% 41.9% 40.0% 73.3%

Consumo de drogas 10.5% 19.4% 13.5% 17.0% 11.9%

Consumo de alcohol 10.5% 13.2% 16.2% 14.0% 5.9%

Problemas mentales 0.5% 0.2% - - 1.0%

Ludopatía 0.5% - - - -

Infidelidad - 0.2% - - -

Enfermedades - 0.2% - - -

Separación - 0.2% - - -

Desobediencia 0.3% 0.9% - - -

Falta de comunicación 0.5% 0.5% - - -

Machismo 0.3% 0.2% - - -

Bajo nivel de educación 0.3% 0.7% 0.9% - -

Religión 0.3% - - - -

Diferencia de opiniones 0.3% 0.2% - - -

Problemas maritales 0.8% - - - -

Falta de empleo - 0.2% - - -

Rencores - 0.3% - - -

Costumbre - - 0.9% - -

Inmadurez - - 0.5% - -

Mal carácter - 0.2% 0.5% - -

Complejo de superioridad - 0.2% - - -

Inconciencia 0.3% - - - -

Problemas personales - 0.2% - - -

Soledad - - 0.5% - -

Todos los anteriores - - 0.5% - -

Ninguna 0.8% 1.4% 0.5% - -



¿ Q U É  H I C I E R O N  E N  S U  C A S A  O  F A M I L I A  A N T E  E S T A  S I T U A C I Ó N ?

E S T A T A L

5 8 . 1 %

2 2 . 5 %

9 . 8 % 8 . 0 %

Quedó entre ustedes Se buscó ayuda con gente de
confianza

Se denunció ante una institución
Gubernamental

Se buscó ayuda en centros
religiosos

Se buscó ayuda en una ONG (Organización no 
gubernamental)

0.8% Buscar ayuda para el alcoholismo 0.1%

Llamar a la policía 0.2% No responde 0.1%

Buscar ayuda psicológica 0.1% Nada 0.4%

Dialogar con los afectados 0.1%



¿ Q U É  H I C I E R O N  E N  S U  C A S A  O  F A M I L I A  A N T E  E S T A  S I T U A C I Ó N ?

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Se denunció ante una institución Gubernamental 12.3% 12.0% 7.2% 2.0% -

Se buscó ayuda en una ONG (Organización no 
gubernamental)

2.0% 0.5% - - -

Se buscó ayuda en centros religiosos 3.0% 12.5% 6.3% 10.0% 3.0%

Se buscó ayuda con gente de confianza 17.5% 25.9% 24.3% 34.0% 6.9%

Quedó entre ustedes 64.5% 47.4% 62.2% 53.0% 90.1%

Llamar a la policía 0.3% 0.3% - - -

Buscar ayuda psicológica - 0.2% - - -

Dialogar con los afectados - 0.2% - - -

Buscar ayuda para el alcoholismo - 0.2% - - -

No responde - 0.2% - - -

Nada 0.5% 0.5% - 1.0% -



D E  A Q U E L L O S  Q U E  D E N U N C I A R O N  A N T E  U N A  I N S T I T U C I Ó N  G U B E R N A M E N T A L

¿ P O R  Q U É  M E D I O  S E  D E N U N C I Ó  A N T E  U N A  I N S T I T U C I Ó N  G U B E R N A M E N T A L ?

E S T A T A L

7 8 . 1 %

1 6 . 8 % 1 . 5 % 1 . 5 % 0 . 7 %

911 MP 089 Psicólogo DIF

N O  R E C U E R D A  ( 0 . 7 % )   |   N O  R E S P O N D E  ( 0 . 7 % )

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

911 87.8% 74.3% 62.5% 100.0% -

089 2.0% 1.4% - - -

MP 8.2% 20.0% 31.3% - -

Psicólogo - 2.9% - - -

DIF 2.0% - - - -

No recuerda - - 6.3% - -

No responde - 1.4% - - -



D E  A Q U E L L O S  Q U E  D E N U N C I A R O N  A N T E  U N A  O R G A N I Z A C I Ó N  N O  G U B E R N A M E N T A L

¿ C U Á L  O R G A N I Z A C I Ó N  N O  G U B E R N A M E N T A L ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A

AA - Alcohólicos Anónimos 12.5% 66.7%

DIF - Desarrollo Integral de la Familia 12.5% 33.3%

Centro de Rehabilitación - No especificó 25.0% 0.0%

No recuerda 50.0% 0.0%

27.3%
A A  – A L C O H Ó L I C O S  

A N Ó N I M O S

18.2%
D I F  – D E S A R R O L L O  

I N T E G R A L  D E  L A  
F A M I L I A

18.2%
C E N T R O  D E  

R E H A B I L I T A C I Ó N  – N O  
E S P E C I F I C Ó

N O  R E C U E R D A  ( 3 6 . 4 % )



D E  A Q U E L L O S  Q U E  D E N U N C I A R O N  A N T E  U N A  I N S T I T U C I Ó N  G U B E R N A M E N T A L  O  A N T E  U N A  O N G

M E  P O D R Í A  I N D I C A R  L A  R U T A  D E  I N F O R M A C I Ó N  Q U E  T O M Ó  A N T E S  D E  D E N U N C I A R L O  
A N T E  U N A  I N S T I T U C I Ó N ,  O R G A N I S M O ,  E T C . :

E S T A T A L

6 4 . 9 %

2 2 . 3 %
1 1 . 5 % 0 . 7 %

Buscar apoyo de un familiar o amigo
para identificar las intituciones que

atienden esta problemática

Buscar en internet (incluido redes
sociales) instituciones que atienden

esta problemática

Buscar apoyo en instituciones
educativas

Directo el Ministerio Público

N O  R E S P O N D E  ( 0 . 7 % )

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E

Buscar apoyo de un familiar o amigo para identificar las 
instituciones que atienden esta problemática

82.5% 53.4% 56.3% 50.0%

Buscar por internet (incluído redes sociales) instituciones 
que atienden esta problemática

15.8% 27.4% 18.8% 50.0%

Buscar apoyo en instituciones educativas - 17.8% 25.0% -

Directo en el Ministerio Público 1.8% - - -

No responde - 1.4% - -



SI73.9% NO26.1%

A N T E S  D E  L A  P A N D E M I A  P O R  C O V I D - 1 9 ,  ¿ E N  S U  C A S A  S E  H A B Í A  P R E S E N T A D O  
V I O L E N C I A  F A M I L I A R ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 75.8% 70.1% 80.2% 79.0% 69.3%

No 24.3% 29.9% 19.8% 21.0% 30.7%



D E  A Q U E L L O S  Q U E  E N  S U  C A S A  Y A  S E  H A B Í A  P R E S E N T A D O  V I O L E N C I A  F A M I L I A R

C O N  L A  P A N D E M I A  P O R  C O V I D - 1 9 ,  ¿ L A  V I O L E N C I A  E N  S U  C A S A … ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

32.5%
A U M E N T Ó

56.0%
S E  M A N T U V O

11.5%
D I S M I N U Y Ó

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Aumentó 54.1% 26.7% 18.5% 36.7% 2.9%

Se mantuvo 45.2% 59.8% 57.3% 49.4% 85.7%

Disminuyó 0.7% 13.5% 24.2% 13.9% 11.4%



D E  A Q U E L L O S  Q U E  E N  S U  C A S A  Y A  S E  H A B Í A  P R E S E N T A D O  V I O L E N C I A  F A M I L I A R

¿ E N  Q U É  M E D I D A  C O N S I D E R A  Q U E  L A  P A N D E M I A  P O R  C O V I D - 1 9  I N F L U Y Ó  P A R A  
Q U E  S E  S U S C I T A R A / P R E S E N T A R A  V I O L E N C I A  F A M I L I A R  E N  S U  H O G A R ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

41.8%
M U C H O

48.5%
P O C O

9.7%
N A D A

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Mucho 56.1% 38.7% 28.1% 63.3% 8.6%

Poco 39.6% 52.2% 48.9% 29.1% 85.7%

Nada 4.3% 9.1% 23.0% 7.6% 5.7%



¿ C U Á L E S  D E B E R Í A N  S E R ,  S E G Ú N  S U  O P I N I Ó N ,  L A S  P R I N C I P A L E S  M A N E R A S  D E  
S O L U C I O N A R  L A  V I O L E N C I A  C U A N D O  S E  D A  E N  C A S A ,  PA R E J A  O  F A M I L I A ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

E S T A T A L

7 1 . 2 %
5 5 . 4 % 5 2 . 8 %

3 9 . 0 %

Arreglarlo dentro de la casa, pareja o
familia

Se debe buscar ayuda de
especialistas (ayuda médica, ayuda

psicológica)

Buscar ayuda con personas de
confianza

Se debe buscar ayuda en
organizaciones que trabajan este

tema

Se debe recurrir a la policía 26.1% No hacer nada 13.2%

Se debe recurrir a la Iglesia 25.3% Alejarse 0.1%

Se debe recurrir a la justicia 16.7% Confianza 0.1%



¿ C U Á L E S  D E B E R Í A N  S E R ,  S E G Ú N  S U  O P I N I Ó N  L A S  P R I N C I P A L E S  M A N E R A S  D E  
S O L U C I O N A R  L A  V I O L E N C I A  C U A N D O  S E  D A  E N  C A S A ,  P A R E J A  O  F A M I L I A ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

No hacer nada 1.0% 11.9% 23.0% 37.0% 24.8%

Arreglarlo dentro de la casa, pareja o familia 84.0% 65.5% 54.5% 79.0% 82.2%

Buscar ayuda con personas de confianza 50.3% 54.6% 47.3% 58.0% 59.4%

Se debe buscar ayuda de especialistas (ayuda médica, 
ayuda p

64.5% 53.1% 55.9% 43.0% 44.6%

Se debe recurrir a la Iglesia 21.0% 28.2% 26.6% 26.0% 21.8%

Se debe buscar ayuda en organizaciones que trabajan 
este tema

29.8% 44.5% 50.9% 30.0% 26.7%

Se debe recurrir a la policía 30.0% 22.9% 30.6% 22.0% 23.8%

Se debe recurrir a la justicia 19.3% 18.9% 11.3% 5.0% 16.8%

Alejarse 0.3% - - - -

Confianza - 0.2% - - -



SI41.7% NO58.3%

¿ C O N O C E  O  H A  E S C U C H A D O  H A B L A R  S O B R E  A L G U N A  I N S T I T U C I Ó N  U  O R G A N I S M O  
Q U E  AT I E N D A  L A  P R O B L E M ÁT I C A  D E  V I O L E N C I A  F A M I L I A R ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 40.5% 35.4% 62.2% 46.0% 33.7%

No 59.5% 64.6% 37.8% 54.0% 66.3%



D E  A Q U E L L O S  Q U E  S I  C O N O C E  A L G U N A  I N S T I T U C I Ó N  U  O R G A N I S M O

¿ E S P E C Í F I C A M E N T E  Q U E  I N S T I T U C I O N E S  C O N O C E ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

E S T A T A L

77.0%
D I F  – D E S A R R O L L O  

I N T E G R A L  D E  L A  
F A M I L I A

21.8%
I N M U J E R  – I N S T I T U T O  

D E  L A  M U J E R

6.1%
C E N T R O  D E  A P O Y O  A  

L A  M U J E R

Manos Unidas 3.6% CIDA 0.2% IMJUV 0.2%

Desarrollo Integral Comunitario A.C. 3.6% NA - Narcóticos Anónimos 0.2% Iglesia Unidos en Cristo 0.2%

El Lugar de la Tía Juana 3.2% Nueva Vida 0.2% SEDESOL 0.2%

Organización Olympia de Gouges, 
A.C.

1.5% Grupo Mi Primer Día 0.2% Hospital General 0.2%

UVI - Unidad contra la Violencia 
Intrafamiliar

1.2% CAHOVA 0.2% Juzgado de lo Familiar 0.2%

AA - Alcohólicos Anónimos 0.9% Centro los Ángeles 0.2% 911 0.2%

Grupo feminista Alaide Foopa A.C. 0.3% Salvemos Nuestra Familia Hoy AC 0.2% No sabe - No recuerda 2.6%

Casa de la Esperanza 0.3% CAVIM 0.2% No responde 0.5%



M U N I C I P A L

D E  A Q U E L L O S  Q U E  S I  C O N O C E  A L G U N A  I N S T I T U C I Ó N  U  O R G A N I S M O

¿ E S P E C Í F I C A M E N T E  Q U E  I N S T I T U C I O N E S  C O N O C E ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

INMUJER .- Instituto de la Mujer 17.9% 24.8% 19.6% 30.4% 20.6%

DIF.- Desarrollo integral de la Familia 75.3% 74.3% 85.5% 69.6% 76.5%

Manos Unidas - 8.3% 0.7% 2.2% 5.9%

Desarrollo Integral Comunitario A.C. 2.5% 6.8% 2.2% - -

El Lugar de la Tía Juana - 5.8% 4.3% 2.2% -

Centro de apoyo a la mujer - 12.1% 4.3% 10.9% -

Organización Olympia de Gouges A.C. - 1.9% 3.6% - -

Grupo feminista Alaide Foopa A.C. - 1.0% - - -

UVI - Unidad contra la Violencia Intrafamiliar 4.3% - - - -

Casa de la Esperanza 1.2% - - - -

CIDA 0.6% - - - -

NA - Narcóticos Anónimos 0.6% - - - -

AA - Alcohólicos Anónimos 1.9% 1.0% - - -

Nueva Vida 0.6% - - - -



M U N I C I P A L

D E  A Q U E L L O S  Q U E  S I  C O N O C E  A L G U N A  I N S T I T U C I Ó N  U  O R G A N I S M O

¿ E S P E C Í F I C A M E N T E  Q U E  I N S T I T U C I O N E S  C O N O C E ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Grupo Mi Primer Día - 0.5% - - -

CAHOVA 0.6% - - - -

Centro los Ángeles 0.6% - - - -

Salvemos Nuestra Familia Hoy AC 0.6% - - - -

CAVIM 0.6% - - - -

IMJUV 0.6% - - - -

Iglesia Unidos en Cristo - - 0.7% - -

SEDESOL - 0.5% - - -

Hospital General 0.6% - - - -

Juzgado de lo Familiar - 0.5% - - -

911 - 0.5% - - -

No sabe - No recuerda 8.6% 0.5% - - -

No responde 1.2% 0.5% - - -



E N  L A  E S C A L A  D E L  1  A L  5  D O N D E  1  E S  P O C A  C O N F I A N Z A  Y  5  M U C H A  C O N F I A N Z A

¿ Q U É  TA N TA  C O N F I A N Z A  T I E N E  C O N  E S TA  I N S T I T U C I Ó N ?
P R O M E D I O

G R U P O  F E M I N I S T A  A L A I D E  
F O O P A  A . C .

4.0

N I V E L  D E  C O N F I A N Z A

E L  L U G A R  D E  L A  T Í A  J U A N A

3.9

N I V E L  D E  C O N F I A N Z A

C E N T R O  D E  A P O Y O  A  L A  
M U J E R

3.9

N I V E L  D E  C O N F I A N Z A

I N M U J E R  - I N S T I T U T O  D E  
L A  M U J E R

3.8
N I V E L  D E  C O N F I A N Z A

O R G A N I Z A C I Ó N  O L Y M P I A  D E  
G O U G E S  A . C .

3.8
N I V E L  D E  C O N F I A N Z A

D I F  – D E S A R R O L L O  
I N T E G R A L  D E  L A  F A M I L I A

3.8
N I V E L  D E  C O N F I A N Z A

O T R A S  I N S T I T U C I O N E S

3.5
N I V E L  D E  C O N F I A N Z A

M A N O S  U N I D A S

3.0
N I V E L  D E  C O N F I A N Z A

D E S A R R O L L O  I N T E G R A L  
C O M U N I T A R I O  A . C .

2.9
N I V E L  D E  C O N F I A N Z A

E S T A T A L

Mexicali -

Tijuana 4.0

Ensenada -

Tecate -

Rosarito -

Mexicali -

Tijuana 3.8

Ensenada 4.2

Tecate 4.0

Rosarito -

Mexicali -

Tijuana 3.9

Ensenada 4.5

Tecate 3.6

Rosarito -

Mexicali 4.2

Tijuana 3.4

Ensenada 4.2

Tecate 4.3

Rosarito 2.9

Mexicali -

Tijuana 3.3

Ensenada 4.2

Tecate -

Rosarito -

Mexicali 4.1

Tijuana 3.7

Ensenada 3.6

Tecate 4.3

Rosarito 2.8

Mexicali 3.4

Tijuana 3.8

Ensenada 5.0

Tecate -

Rosarito -

Mexicali -

Tijuana 3.1

Ensenada 4.0

Tecate 3.0

Rosarito 1.0

Mexicali 3.3

Tijuana 2.6

Ensenada 4.0

Tecate -

Rosarito -



SI26.6% NO73.4%

¿ H A  T E N I D O  L A  E X P E R I E N C I A  D E  S E R  AT E N D I D O  P O R  I N M U J E R  –
I N S T I T U T O  D E  L A  M U J E R ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 37.9% 25.5% 29.6% - 28.6%

No 62.1% 74.5% 70.4% 100.0% 71.4%



SI22.0% NO78.0%

¿ H A  T E N I D O  L A  E X P E R I E N C I A  D E  S E R  AT E N D I D O  P O R  D I F  – D E S A R R O L L O  
I N T E G R A L  D E  L A  FA M I L I A ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 23.0% 18.3% 28.0% 6.3% 30.8%

No 77.0% 81.7% 72.0% 93.8% 69.2%



SI14.3% NO85.7%

¿ H A  T E N I D O  L A  E X P E R I E N C I A  D E  S E R  AT E N D I D O  P O R  M A N O S  U N I D A S ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 17.6% - - -

No 82.4% 100.0% 100.0% 100.0%



NO100.0%

¿ H A  T E N I D O  L A  E X P E R I E N C I A  D E  S E R  AT E N D I D O  P O R  D E S A R R O L L O  I N T E G R A L  
C O M U N I TA R I O ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A

No 100.0% 100.0% 100.0%



SI10.5% NO89.5%

¿ H A  T E N I D O  L A  E X P E R I E N C I A  D E  S E R  AT E N D I D O  P O R  E L  L U G A R  D E  L A  T Í A  
J U A N A ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E

Si 16.7% - -

No 83.3% 100.0% 100.0%



SI13.9% NO86.1%

¿ H A  T E N I D O  L A  E X P E R I E N C I A  D E  S E R  AT E N D I D O  P O R  C E N T R O  D E  A P O Y O  
A  L A  M U J E R ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E

Si 20.0% - -

No 80.0% 100.0% 100.0%



SI11.1% NO88.9%

¿ H A  T E N I D O  L A  E X P E R I E N C I A  D E  S E R  AT E N D I D O  P O R  O R G A N I Z A C I Ó N  
O LY M P I A  D E  G O U G E S  A . C . ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

T I J U A N A E N S E N A D A

Si - 20.0%

No 100.0% 80.0%



NO100.0%

¿ H A  T E N I D O  L A  E X P E R I E N C I A  D E  S E R  AT E N D I D O  P O R  G R U P O  F E M I N I S TA  
A L A I D E  F O O PA  A . C . ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

T I J U A N A

No 100.0%



SI40.0% NO60.0%

¿ H A  T E N I D O  L A  E X P E R I E N C I A  D E  S E R  AT E N D I D O  P O R  ( O T R A S  I N S T I T U C I O N E S ) ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A

Si 38.9% 37.5% 100.0%

No 61.1% 62.5% -



E N  T É R M I N O S  G E N E R A L E S ,  ¿ C Ó M O  E V A L Ú A  L A  AT E N C I Ó N  Y  A P O Y O  

B R I N D A D A  P O R  I N M U J E R  – I N S T I T U T O  D E  L A  M U J E R ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

52.9%
M U Y  B U E N O

44.1%
B U E N O

2.9%
M U Y  M A L O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A R O S A R I T O

Muy bueno 72.7% 30.8% 75.0% -

Bueno 27.3% 69.2% 12.5% 100.0%

Muy malo - - 12.5% -



E N  T É R M I N O S  G E N E R A L E S ,  ¿ C Ó M O  E V A L Ú A  L A  AT E N C I Ó N  Y  A P O Y O  

B R I N D A D A  P O R  D I F  – D E S A R R O L L O  I N T E G R A L  D E  L A  FA M I L I A ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

30.3%
M U Y  B U E N O

60.6%
B U E N O

8.1%
M U Y  M A L O

1.0%
M U Y  M A L O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Muy bueno 53.6% 35.7% 6.1% 100.0% 12.5%

Bueno 46.4% 60.7% 69.7% - 87.5%

Malo - 3.6% 21.2% - -

Muy malo - - 3.0% - -



E N  T É R M I N O S  G E N E R A L E S ,  ¿ C Ó M O  E V A L Ú A  L A  AT E N C I Ó N  Y  A P O Y O  

B R I N D A D A  P O R  M A N O S  U N I D A S ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

33.3%
M U Y  B U E N O

66.7%
B U E N O

T I J U A N A

Muy bueno 33.3%

Bueno 66.7%



E N  T É R M I N O S  G E N E R A L E S ,  ¿ C Ó M O  E V A L Ú A  L A  AT E N C I Ó N  Y  A P O Y O  

B R I N D A D A  P O R  E L  L U G A R  D E  L A  T I A  J U A N A ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

50.0%
M U Y  B U E N O

50.0%
B U E N O

T I J U A N A

Muy bueno 50.0%

Bueno 50.0%



E N  T É R M I N O S  G E N E R A L E S ,  ¿ C Ó M O  E V A L Ú A  L A  AT E N C I Ó N  Y  A P O Y O  

B R I N D A D A  P O R  E L  C E N T R O  D E  A P O Y O  A  L A  M U J E R ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

100.0%
B U E N O

T I J U A N A

Bueno 100.0%



E N  T É R M I N O S  G E N E R A L E S ,  ¿ C Ó M O  E V A L Ú A  L A  AT E N C I Ó N  Y  A P O Y O  

B R I N D A D A  P O R  L A  O R G A N I Z A C I Ó N  O LY M P I A  D E  G O U G E S  A . C . ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

100.0%
B U E N O

E N S E N A D A

Bueno 100.0%



E N  T É R M I N O S  G E N E R A L E S ,  ¿ C Ó M O  E V A L Ú A  L A  AT E N C I Ó N  Y  A P O Y O  

B R I N D A D A  P O R  O T R A S  I N S T I T U C I O N E S ?

E S T A T A L

M U N I C I P A L

72.2%
M U Y  B U E N O

27.8%
B U E N O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A

Muy bueno 78.6% 33.3% 100.0%

Bueno 21.4% 66.7% -



D E M O G R Á F I C O S



E D A D

E S T A T A L

M U N I C I P A L

2 2 . 0 % 2 1 . 1 % 1 9 . 9 % 1 9 . 1 %

9 . 3 % 8 . 6 %

18 a 25 años 26 a 35 años 36 a 45 años 46 a 55 años 56 a 65 años Más de 65 años

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

18 a 25 años 21.0% 22.7% 22.5% 23.0% 19.8%

26 a 35 años 22.0% 21.1% 20.7% 19.0% 19.8%

36 a 45 años 17.8% 20.1% 23.0% 19.0% 20.8%

46 a 55 años 20.0% 18.2% 18.9% 19.0% 21.8%

56 a 65 años 10.8% 9.1% 7.2% 10.0% 8.9%

Más de 65 años 8.5% 8.8% 7.7% 10.0% 8.9%



G É N E R O

E S T A T A L

M U N I C I P A L

5 0 . 5 %
M A S C U L I N O

4 9 . 5 %
F E M E N I N O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Hombre 51.5% 48.6% 48.2% 49.0% 49.5%

Mujer 48.5% 51.4% 51.8% 51.0% 50.5%



O C U P A C I Ó N

E S T A T A L

M U N I C I P A L

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Ama de casa 18.3% 23.0% 20.3% 22.0% 39.6%

Estudiante 13.8% 13.9% 11.7% 10.0% 5.0%

Empresario 0.3% 1.7% 1.8% - 1.0%

Empleado operativo 25.8% 17.4% 18.0% 21.0% 4.0%

Empleado Administrativo 12.8% 5.7% 14.0% 10.0% 2.0%

Profesionista independiente 7.8% 2.9% 3.2% 3.0% 2.0%

Comerciante independiente 13.3% 13.9% 13.5% 9.0% 16.8%

Jubilado 3.8% 5.8% 5.0% 8.0% 5.9%

Desempleado 4.3% 14.3% 12.2% 17.0% 20.8%

Trabajador de oficio 0.3% 0.9% - - -

Pensionado - 0.3% - - -

Jornalero - - 0.5% - 3.0%

Deportista - 0.2% - - -

Ama de casa 22.3% Empleado Administrativo 9.0% Trabajador de oficio 0.4%

Empleado operativo 19.1% Jubilado 5.3% Jornalero 0.3%

Comerciante independiente 13.5% Profesionista independiente 4.3% Pensionado 0.1%

Estudiante 12.6% Empresario 1.1% Deportista 0.1%

Desempleado 11.7%



N I V E L  M Á X I M O  D E  E S T U D I O S

E S T A T A L

M U N I C I P A L

4 3 . 8 %

2 6 . 0 %

1 7 . 0 %

9 . 3 % 3 . 3 % 0 . 5 %

Preparatoria Secundaria Profesional Primaria Ninguno Posgrado

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Ninguno 0.5% 4.6% 5.0% - 6.9%

Primaria 6.8% 11.7% 7.7% 4.0% 13.9%

Secundaria 27.5% 30.2% 14.9% 12.0% 34.7%

Preparatoria 46.0% 41.1% 44.6% 60.0% 33.7%

Profesional 18.8% 11.7% 27.9% 24.0% 9.9%

Posgrado 0.5% 0.7% - - 1.0%



D Í G A M E  P O R  F A V O R ,  ¿ C U Á L  E S  S U  R E L A C I Ó N  C O N  L A  J E F A  O  E L  J E F E  D E  F A M I L I A ?

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Soy el Jefe/a de familia 36.0% 36.3% 19.4% 21.0% 33.7%

Cónyuge del/la jefe/a de familia 24.0% 17.0% 19.8% 21.0% 22.8%

Hija/hijo 31.0% 24.2% 21.6% 21.0% 22.8%

Padre/madre/suegro/suegra del jefe de familia 1.3% 6.5% 10.4% 12.0% 5.9%

Tía/tío/sobrina/sobrino del jefe de familia 4.8% 8.2% 11.3% 12.0% 8.9%

Otro pariente 2.3% 7.4% 12.2% 10.0% 4.0%

Otro no pariente 0.8% 0.3% 5.4% 3.0% 2.0%

E S T A T A L

M U N I C I P A L

32.2%

25.4%
20.1%

8.0% 6.6% 6.0% 1.6%

Soy el Jefe/a de familia Hija/hijo Cónyuge del/la jefe/a de

familia

Tía/tío/sobrina/sobrino del

jefe de familia

Otro pariente Padre/madre/suegro/suegra

del jefe de familia

Otro no pariente



E S T U D I O  S O B R E  V I O L E N C I A  
FA M I L I A R  E N B A J A  C A L I F O R N I A  

DIAGNÓSTICO SOBRE EL ÍNDICE DERIVADO DEL CONFINAMIENTO
(SEPTIEMBRE 2020 – SEPTIEMBRE 2021)


